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öL07 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI N APILAP 

Előfizetések és hirdetési dijak hel 
Helyben előfizethetni: a szerkesztőségnél, 

Elődüzetési dij: Egész évre 12 frt., télévre 6 frt., negyedévre 3 írt. 
yben és vidékről a szerkesztőséghez küldendők be. 
a kiadó-hivatalnál, Demjén L., Ker Egyes szám ára 5 kr. o. é. 

Szerkesztőség es kiadó-hivatal: belső-tordautoza szögletén, Csapó S. kereskedésével szemben, I-ső emelet, feljárás a kaputól jobbra. 

gy P. ker könyv- és Keresztesy Pál papir-kereskedésében. Bécsb 

Haasenstein és Vogler Uriutcza 13. Lang et Schwarz, 

Legujabb pártvezéri taktika. 
Az igazságot nem szivelheti az álnokság: 

betölt ez Simon Elek pártvezéren is, mert 
lapkihordómmal akart volna a bajon segitetni, 
öt arra igyekezvén birni, hogy a tegnapi szá- 
mot, miután sejté, hogy róla lesz szó, ne osz- 
sza ki a városon. A kihordó meghök- 
kenveutasitávissza e szép ajánla- 

tot s nekem is elbeszélé a legujabb pártve- 
zéri taktikát. A félelem mit se használ; az 

igazság fegyvere tetőtöl talpig ketté szeli az 
álnokságot ez a legjobb damaszk aczél, ha 
a becsületesség keze intézi a csapást. Külön- 
ben erre el lehettek készülve a jó urak: rég 
megmondtam szóval és irásban, hogy a leg- 
utolsó féreg se engedi magát védtelenül elta- 
postatni, ha egy elefánt is hág a nyakára: az 
igaz embert pedig jogállaraban el- 
tiporni nem lehet; megmondtam, hogy 
ha reá kényszeritenek, lerántom az álczát s 

ha utána szakad a fő is - én erről nem te- 
hetek. A legujabb pártvezéri taktika eszembe 
juttatja a jámbor román közmondást: a far- 
kas elveti szörét, de természetét soha se vál- 
toztatja ! 

Sándor János, 
a „Kol. Közlöny" kiadója. 

Pártok és pártvezérek 
adatok és tanulság 

a párt- és emberismeköréből. 

III. 

Tegnapi czikkemben kimutattam, hogyan 

biztatta és biztositotta a 36-os pártvezér a 

„Kol. Közlöny-t személyesen és küldöttei ál- 

tal a „költségtöbblett megtéritéséről mindad- 

dig, mig a giadó e különös támogatás(!) 

mellett elköltött sajátjából 1500 frt készpénzt, 

nyakára tolatott 1720 frt deficit és elvesztett 

csupán a városon 40-50 előfizetőt, mivel 

bizván a 36-os pártvezér sokszoro- 

san adott becsületszavában nem 

szünteté meg lapját, hanem 10 hónapig nyit- 

va tartá azt a 36-sok küzdelmének folytatha- 
tására. 

A 36-os pártvezérnek legkisebb gondja 

vala: a pártvezéri adott szót beváltani. Ugy 

látszik abban állapodott volt meg, hogy ő 

egyszer a kötelezettséget elismerőleg fizetvén 

120 frtot, s olykoron megtéritvén az ingyen 

példányok kiosztóinak általam fizetett napi 
pDért, ez által eleget tett pártvezéri kötelezett- 

sgégeinek s igy bátran a „Kol. Közl." kiadójá- 

nak ajándékozhatja azon 3500 frt kárt, melyet 

10 hónapon át folytatott ámitó biztatásával a 

pártvezéri becsületszóban megbizó kiadónak 
okozott. 

A 36-os pártvezér jónak látta egy má- 

sik párt megalakitását e jelszóval: autono- 

miát az erdélyi katholikusoknak ! 

Természetesen ismét pártorga- 

nummra volt szükség. A „Kelet-nél 

nem volt mit keresnie; a „Magyar Polgár- 

hoz azért nem mehetett, mert irányadó körben 
ellenzékinek tarthatták volna. 
Eljött tehát ismét a „Kol. Közlöny-hez. 
Az igéretekben, biztositásokban ismét hallat- 

lan bőkezü volt; mint becsületes ember ismét 

hittem a még tekintélyesb pártvezéri emel- 

ényre állt férfiu szavának, igéreteinek, bizto- 
itásainak. 

1872 augustusában már javában folytak 

értekezletek, mindenki elismerte, 
yszükség van egy olyan pártor- 

umra, mely tért nyisson az erdélyi katholi- 

oknak arra, hogyavallási egyenjogu- 
otbiztositó törvény ek alapján 

l kimondatván,hogy a lapban semmiféle dogmati- 
kumnak, tehát ultramontanismusnak helye nincs 
és nem is lehet - kiadó is csak e feltétel 
alatt nyitván meg a lapot a „párt és consor- 
tiumé-nak. 

Az értekezlet Bogdán Istvánt és a kia- 
dót bizta meg az előszámitás elkészitésé- 
vel az tüzetvén ki feladatul, hogy a félives 
»Kol. Közlöny"-t egész ivessé és tartalomdus- 
sá kell tenni, hogy csinos külsőre, nagyságra, 
de szellemi tartalmára is versenyezzen helyi 
laptársaival. 

Bemutattatott az értekezletnek a lap uj- 
formája, s jobb papirosa, uj betűi; számokban 
aprójára ki lett mutatva, hogy olyan 
egész „Kol. Közlöny havi 
költsége, milyen alakban és tarta- 
lommalazt a párt kiadatni óhajtja 
1200 frtba kerül , ugy, ha a lap meglevő 230 
előfizetője 400-ra szaporittatik, ha hirdetési 
bevételei, a párt agitatioja folytán 
100-150 forintról 300 frtra emeltetnek, 500 
frtlesz a havi deficit, –de 6 sőt 800 frt is lehet 
a deficit különösen az első hónapban, ha a 
párt ügynökei azonnal a gyüjtés munkájához 
nem látnak. 

Felolvastatván a gyülésben az előszámi- 
tás, hosszas vita folyt a felett: részvén yek 
(a részvények kibocsátása Bogdán István ur 
eszméje volt, igy vétetett fel az előirányzatba) 
vagy aláirások által szereztessék-e be a 
szükségelt összeg ? azt, hogy hirdetéseket és 
előfizetőket kell gyüjteni, mindegyik egyaránt 
hangoztatta, s például Bogdán István, Simon 
Elek ur egyik kebelbarátja nagy buzgósággal 
és hévvel erősitette, hogy a párt és consorti- 
um által tervezett alaku és tartalmu lapra 
majd gyüjtenek ők elég előfizetőt, hirdetést — 
egy tag ezer előfizetőt is emlegetett 

Az emotio által rózsás kedvre derült 
„pártés consortium" elhatározta: 
tegye a kiadó a ,Kol. Közlönyt 1872. sept. 
1-től fogva 

ives 

1. egész ivessé, 
2. vegyen fel Kolozsvárt és Pesten je- 

les munkatársakat, 

3. dijjazon minél többjó czikket 
és tárczát; ; 

4. hozasson eredeti táviratokat, 
s ezt megelőzőleg már aug. 15-én. azután sept. 
1. bocsássonszét az e 
ba 3000-3000 példányos mutat- 
ványszámokat, hogy ezek nyomán az 
aláirások, előfizetők és hirdetések gyüjtése or- 
szágszerte megkezdettessék. 

A félives „Kolozsvári Közlöny"-t ekkor, 
egyéb — a 36-tosok vezére által okozott ká- 
raitól eltekintvye — 1720 frt deficit sulya 
nyomta; ezt a tegnapi czikkemben elősorolt 
okoknál fogva már 1872 juniusban Simon 
Elek ur tartozott volna törleszteni, mert ma- 
gas pártvezéri becsületszavával biztositott 
volt maga és megbizottjai által a 36-tos küz- 
delem folytán eredő költségtöbblet megtérité- 
séről. 

Azonban a renomméejára, mint látszik 
akkor se féltékeny pártvezér 1872 juliusában 
sem ért reá becsületbeli kötelezettsé- 
gének teljesitésére, avval levén elfog- 
lalva, hogy egy uj pártot dupirozzon az által, 
hogy élére kapaszkodik. 

A kiadó nem levén capitálista s látva, 
hogy a 36-tos pártvezér a régi terhet se siet 
a ,Kol. Közlönye vállairól leemelni, hanem 
ujabbak oda aggatásán fáradozik az ő oracu- 
lumi hangjára figyelő pártértekezletekben — 

gész ország- 

a régi deficitneka párt és con- 

sortium" általi előleges törleszté- 
sét tüzte ki föltételül, csak igy indulhatván 
meg a párt határozatának foganatositására 
mely abból állott; 

tegyefélives lapját 5-6 szoros 
költsággel egész ivessé, tartalom- 
dussá. 

Ama régi deficit törlesztését a kiadó Si- 

a minthogy követelni is fogja ; miután 
azonben őt e „párt és consortium" élén látta 
ragyogni, akkoron ettől a párttól követelte, 
hogy ha lapját a kiadó saját meggyőző- 
déseszerint formulázott és elfoga- 
dott deákpárti programm alapján 
pártorganummal akarja használni az autono- 
mia ügyekben — tessék : emeljék le a ter- 
het vállairól. 

A „párt és consortium" nem is kiván- 
hatta, de nem is kivánta azt, hogy a capi- 
talissal nem rendelkező kiadó az ő szép sze- 
meiért csináljon egész ives lapot oly módon, 
hogy 2-3000 ft fedezetben kiadás támad- 
jon az ő rovására, a mellé az 1720 írt deficit 
mellé, a melyet a 36-osok pártfejének ke- 
gyelmes biztositásából még ekkor vállain hor- 
dozott. 

A pártés consortium' elhatá- 
rozta a régi 1720 ft deficit azonnali 
törlesztését. Simon Elek ur ajánlkozott a 
szükséges összeg fölvételére; 3000 frtot akart 
fölvenni s csak a kiadó azon megjegyzésé- 
re, hogy ha az agitatioazonnal meg- 
indul 2000 frt is elég lesz, -hagyott alább 
a lángra kapoti lelkesedéssel. 

Azonban szalmatüze csakhamar ellobo- 
gott, s igy szólt: 

én fölveszem a 2000 eftot, ámde 
ez összeg egy emberre nézve igen 
nagyy (már t i. ő reá a félmilliomosra, ki az 
erdélyi katholikusok messiását készült ját- 
szani), – tehát remélem - mondá, - 
hogy Méltóságtok Keserü Mózes 
ezim. püspök és Lönhárt Ferencz 
apátplébánoshoz fordulva, basj- 
kert nem érüink ,nem fognak magamra 

mérmes vonakodás után beleegyeztek a 
jótállásb aa s igy lett batározottá. 

Simon Elek ur vegyen fel 2000 
frtot s adja át azt a „Kol. Közl.4 
kiadójának, hogy az a régi defici- 
tet törlesztve, a „párt és consor- 
tiumtáltalhelybenhagyott alakban 
és tartalommal meg költséggel in- 
dithassa meg félives szerény la- 
pocskáját 1872. september 1-től 
egész ivesen, diszesen. El vagyok ké- 
szülve arra, hogy Simon Elek ur, szokása sze- 
rint nemcsak ezt, de talán idővel még azt is 
eltagadja, hogy valaha született, élt, pártve- 
zérkedett; de bizom a nevezett egyházi mél- 
tóságok lelkiismeretében annál is inkább, mert 
a nyilvánosság utáu a per utja következvén én 

s abban, hogy az actusnál jelen volt derék fér- 
fiak közt többen lesznek, kik a netalán rövid 
emlékezetüek memoriáját felfrissiteni nem vo- 
nakodnak — az igazság érdekében. 

1720 frt terhet, s ennek végrehaj ás 
val bizta meg Simon Elek urat els ő pár 
vezérét. 

Nézzük csak, mily szépen hajtá végre a 

itt, ezen a forumon nem fogom beérni keve- 
sebbel, mint az ünnepélyes szent esküvel - 

Hirdetési dí]: öt hasábos garmond sorért 6 kr. s s után 
Hirdetések felvétetnek: Helyben: a szerk ztőségnél, a kia 

Oppelik Alajosnál (Wollzeile 22. sz.), Rudolt Mosse officie 

mon Elek urtól is jogosan követelhette volna, 

hagyni;" az egyházi méltóságok némi sze- 

A „párt és consortium határozata tény- 
leg levette a ,Kol. Közlöny vállairól az 

eri beiktatás után 30 kr. ! 

aasenstein és Vogle mél Ne 
itungs-Agent (Stadt, 

Fürdőutcza 1. Süddeutsche Annon 
Nyllttér sora 20 kr. 

, pártvezéré a „párt és consor 
zását. 

előbb azt mondá, a kise 
hogy a takarékpénztárból, 
számlálta a kiadónak, ő ma a 
gadó aláirt egy 2000 frtos v e 
hogy rendkivül szegény s fiz 
velem a kiadóval is 
zessel. ! 

Meglepően nagyszerü pártvezéri 
volt ez::t:: 

Ha egy elismervényt irat alá 
arról, hogy t. ia „pár. és consortium m 
bizásából átadott a régi deficit törlesztésér 
kiadónak 2000 frtot s ezt nyugtáztatja 
dolog maga rendjén lett volna; 

avagy ha félt egyedül álla 
akkor meg kell vala emlékeznie arról 
pártgyülésben kik állottak volt mellé őt 
2000 frt terüh elbirásában ú m 
tandók, s ekkor kezesekül Keserü 
püspök és Lönhárdt F. apát urakat kell v 
maga mellé invitálnia, — mert a pártgyül 
őt csak arra bizta volt meg, hogy nekem 
kiadónak 

2000 frtot adjon át a régi defici tör 
tésére — és n e m azzal, hogy a 36-os pá 
zérségi korában nyakamra tolt 1720 fr 
citet, a „párt és consortium" határozatá 
homlokegyenest ellenkezőleg több mi 
kétszerezze, azt indirect uton 3720 
próbálja 

Emeljünk kalapot a 
tette, páratlan taktikája, lelki 
érzete előtt. : 

döttséget, az iránt, mit végzett Budapeste 
zös nyugdijak és még egyéb fontcs ügy 
ban. A ház helyeslőleg fogadá Zsivko 
szát, miszerint az országos küldöttség eg 
viselőknek nem felelős. A kö 
sára térve a ház a rendelke. 

lönben a pénzügyi bizotts 

Zágráb, sept. 
1873-diki budgetet egészei 
javaslata szerint fogadta 
ságba 3 tagot és a népgazdás 
tagot választott. A köze 
szombaton lesz. 

Páris, szept. : 
Mac-Mahon elnök 
törekszik 



g s Franeziaország 
spondenz a 

yanazon napok, aerete Németorszég 

ziaországban 

nényeinek szerencsés tebonyomi- 

feleltek. Franoziaországnak va- 
hogy örvendjen azon tény- 

s g harmadfél évvel a békekötés 

in a hadisaroz le van fizetve és bekövetkezhetik 

megszállás eszüntetése. 

Nem tekintve, hok hazai területének felsza- 

nagy megelégedéssel tölthe- 

franczia nemzetet: e tény még oly nagy 

e rőről is tanu kodik; mely csak a ter- 

lakozhat k. Könnyen feltogható, 
ták n e mértékben örvendhetnek 

ő j 
zon tény, miszerint Franoztaország az Teleinte 

meghatározott 4 év helyett két év alatt rónta le 
k elezettségeit, és emellett még óriási összegeket 
fordíthatott hadseregére, azt bizonyitja, hogy, a Nó- 

metország részéről emelt követelések nem voltak 
oly tut ságosak, mint azt akkoriban állitották. Mind- 
azon aggályok, melyeket Francziaország gazdasági 

tönkremenése és a világpiacz rázkódtatása iránt 

tápláltak, alaptalanoknak bizonyultak! i 
Németországra nézve a békealkudozásoknál 

a pénzkérdés mindig másodrendü volt. Legfonto- 
sabb volt előtte az, hogy a béke számára minél szi- 

lárdabb biztosítékokat szerezzen. E biztositékok 
egyike a német birodálom egysége, mely azóta ün- 

nepélyesen ténynyé vált, továbbá a német rajnai 
határ Metz és Strassburggal. A hadi kárpotlás csak 
arra volt számitva, hogy a német birodalom által 
szenvedett károk helyreültessenek é és a katonai föl- 
szerelés minden irányban megujittassék, Nem Né- 
metország meggazdagodása és nem is' Fraoztaor- 

szág tönkretétele czéloztatott. 
Hogy kormányunk ném becsülte tul Franczia- 

ország gazdasági erejét, azt a franczia kormány 

azonnal bebizonyitotta. Thiers ur egész bizalom- 
büszkeséga el beszélt Franoziaország „örök 

ifjuságat és kimerithetlen. erjéről, * és a nemzet- 

gyülés előadója ezt mondá.: ,Franoziaország se- 

gélyforrásai elég nagyok arra, hogy még ezen ma- 

mal é 

gas követeléseknek is mefeleljen, föltéve, hogy 
Francziaország a jövőre nézve oly I határozatokat 

hoz, a milyenekre a legkő elebbi sulyos megpró- 

báltatások tanitották ; melyok által megóvja magát 

ugy a forradaimaktól, mint a zsarnokságtól, és a 

komoly munká, 

biztosíta magának. 
Áz itt jelzett politika, melyet Thiers elnök két, 

éven át nagy eredménnyel vezetett, Franoziaorszá- 

got valóban képessé tette arra, hogy kötelezettsé- 

geit nem sejtett gyorsasággal teljesíthesse. Kor- 

étk pedig az azon politikában érvényre emel- 

kedő higgadtság tekintetbe vételével szivesen járult 

az adósság lefizetésének megkönnyitéséhez. 

De bármi nagy legyen Francziaország nemzeti 

gazdagsága és az ezen alapuló hitel,! még sem vált 

volna lehetségessé a műveletnek ily gyors lebonyo- 

litása, ha kormányunk bizalomteljes és elnéző el- 

járása nem támogatta volna a franczia kormány 

pénzügyi vállalatait. 

Francziaország nem saját erejéből fizette le ny 

gyo an az öt miliárdot, hanem az összes országok 

őkéinek segélyével. A külföldnek bizalmát pedig 

kiválóan emelte a francza kormány által minden al- 

kalommal tanusitott bizalom. 
A franczia terület megszállása, mely most vé- 

é őláltalánosan elismert kimé- 
És joggal mondja egyik 

1en s tudank e megszállásról 

gyebat aksrak a é, nen és anmnál, hogy az véget 

1 , az megtisztelő bi- 
tvány csap aink és észére, kiknek 

n hálátlan é és sv feladat jutott agetelytészti, 
,, szakada lan harcz- 

kinyilvánitsuk, az által, 
ugyanazt és még előttűnk tenni. Ne menjünk be a 

, vajha Franoziaország oly belalakulást nyerne, 

mely meghozná neki ,a valódi rend és szabadság 

aeráját" és egyuttal közreműködnék a világ-béke 
előmozdításán és megszilárditásán. 

Lamarmora leleplezései az 
1866-i háboruhoz. 

III. 

April 19-én azt távirja Barral, hogy valószi- 
nű, miszerint Ausztria csapatainak visszavonásá- 
val fogja az inicziativát megragadni. A távirat vé- 
vén pedig e jelentős szavak olvashatók : „Bismarck 

nagyon haragszik ama békés fordulat miatt, melyet 

a confliktus ujabban venni látszott.4 
Bismarok nem remélt engedékenységet Ausz- 

tria részéről. Ezt Barral egy sürgönye bizonyitja, 
melyben tudatja Lamarmorával, hogy ő és Govone 
értekezvén Bisinarckkal, azón bényomást tette rá- 
juk ez utóbbi, hogy Ausztria előzékeny ajánlata 

által nagyon csalódhatott. 
Uj momentumnak tünik föl a most küvetkező 

10-ik fejezetben a londoni olasz követ d' Azeglio 

egy levele, mely szerint angol részről is, bár nem 

hivátalosan, javasoltatott Velencze átengedése 
Bécsben. Lamarmora sajnálkozását fejezi ki, hogy 
e közbenjárás már későn jött, mert akkor már ra- 

tifkálva volt a porosz-olasz véd- és daczszővetség. 
Nigra követ aggodalmaskodott Ausztria ma- 

gatartása miatt, s Francziaország támogatását foly- 

vást féltette. Ez bizonyítják Nigrának következő 
szavai: „Áz én véleményem s Drouin de L Huys-é 

oda ítányul, hogy minekünk nem szabad fegy- 
vetkeznünk, hanem arra kell szoritkoznunk, hogy 
Ausztria fegyverkézését konstatáljuk. Főfontosságud 

dolog, hogy konstatáljuk, miszerint Ausztria be- 
hivja katonáit, mi pedig ezalatt csöndesen marad- 
junk Ha Ausztria ragadja meg az inicziativát, szá- 

mithatunk Francziaországra és a közvéleményre. 

Adná isten, hogy Auszrítia támadna bennünket 
meg, de nem szabad ezt remélenünk: Azt hiszem 
sokkal inkább, hogy Ausztria ugyanazt a komédiát 

akarja velünk játszani, melyet épen, most játszott 
oly ügyesen Berlinben. Kényszeriteni akar bennün- 
ket, hogy lefegyverkezzünk és békés indulatainkat 

hogy késznek nyilatkozik 

hálóba! 
Következik most nehány fejezet, melyben a 

diplomatikus fondorkodások tömkelegében elve- 
gyülhet, kinék kedve van hozzá. Érdekeésebb azon 
fejezet, ( a 12-ik) mely következő fölirást mutat : 
„Poroszország azt állitja, hogy a szerződés által 
nem köteleztetik Ausztriának háborut üzenni, ha a 

háboru Olaszországban törne ki.4 E fejezetben is- 

mét részesülünk azon szerencsében és tiszteletben, 
hogy rólunk, s föllázitásunkról ismét emlités tétetik. 
Govone tábornok ugyánis 1866-iki május 2-kán 
hosszu sürgönyt küld Lamarmorának, a melyben 

többek, között ezen passus is olvasható:, 

deztem Bismarckot : 

re azt félelte: ,„Nem eléggé ismerjük sem ez or- 

szágot sem népét. attól félek, hogy a pénzt hiába 
dobom ki, annyival inkább mert a porosz kormány 

kicsinyes formalításak még sem engednék, hogy ily 
összeg, habár ilyen nagyfontosságu czélra is, an- 

nak idején fordittathassék. 4 
Kettő látszik e szavakból; először, hogy Bis- 

marok lassanként maga is azon meggyöződésre ju- 
tott, hogy Magyarország föllázitása még sém őly biz- 

tos sikerü vállalat, mint előbb hitte, mire mézve ol- 
vasóinkat csak az első tárczánkban foglalt adatokra 

emlékeztetjük ; másodszor, hogy Bismarck mégis 
szerette volna megkisérteni ezen jelleméhez annyira 

illő és kisegitő módot, és leginkább a porosz pénz- 
ügyminiszterium vonakodása miatt (melyet a porosz. 
premienigen jellemzőleg a „kicsinyes formalitások4- 

nak nevez) látta jónak a tervtől elállani. 
A most következő fejezetben kétségkivül leg- 

érdekesebb a Lamarmola és Nigra közt váltott kő- 

velkező két sürgöny. Az égyikből Nigra Párisból 

azt távirja a tábornoknak, hogy , Ausztria a franczia 
császár előtt formalis nyilatkozatot tett, hogy Ve- 
lenczét azon föltétel alatt fogja átengedni, ha Ausz- 
triának megengedtetik, hogy ezért Poroszországban 
kárpótolja magát. Mire Lamarmora Flórenczből 
május 5-ről keltezve következő táviratot küld Nig- 
rának : „Megkaptam nagy fontosságu sürgönyét és 

türelmetlenül várom a futárt. Első szavam is az volt 
a sürgöny megkapása után, hogy becsületünk s 
tisztességünk nem engedi, miszerint Poroszországtól 

elszakadjunk, annyival kevésbé, mert már föől van 
fegyverkezve, és minden hatalommal tudatta, hogy 

Ausztriát meg fogja támadni, ha ez bennünket meg- 
támad. Minthogy azonban a szerződés jun. 8-án 

lejár, az ügyet talán kongresszus által lehetne ren- 
dezni. Ne felejtse el a franczia császár, hogy ő taná- 

csolta nekünk a Poroszországgal való szerzódést. * 
E két táviratból ismét eleggé kitünik Lamar- 

mora ogyenes, nyílt jelleme, mely a kötött szó meg- 

szegésétől ittózik, s magasan fölötte áll az ez egybe 
beavatott sok üzérkedő, szószegő jellem fölött: III. 

Napoleon jelleme és akkori magatartása is furcsa 
szinben tünik föl e táviratokból. 
Ézzel aztán elkezdődött a kongressusi komé- 

dia, melyről a főnebbi táviratban először van szó. 
Napoleonnak volt ez kedvenőz eszméje. Olasz- 
ország mindenek előtt (május 11-én) kijelenté, 

Megkér- 

vajjon hajlandó volna-e Po- 

roszország Magyarországra öt milliót áldozni? Er- 
alódi rend és szabadság aeráját 

let tartatott, 

tagokból áll: elnök tárcza mélkül Castelar, 

Carvajal, igazságügy Del Rio, pénzügy Padregal, 
tengerészet Oreiro, hadügy Bregua Sanches, bel- 

ügy Maisonnave, gyarmatok 

hogy elfogadja a kongressust, ha nem kell lefegy- 
verkeznie. Hasonló nyilatkozat jött nemsokára Ber- 
linből is, csakhogy milyen utógondolattal, mntatja 

Barral egy sürgönye, melyben Bismarck ezen sza- 
vait tudatja a tábornokkal: „Mindez egy batkát 
sem ér, de legalább időt fogunk nyerni vele, hogy 

a congressus eszméjén át vonuljunk a háboruba 1* 
Különben is ma már az egész világ tudja, hogy 

csak Louis Napoleon törődött igazán a kongressus- 
sal, mert ő remélt legtöbbet tőle saját érdekében. 
Az egész komédia csakhamar végét érte, és kakas 
sem kukorékolt már később a kongressus után. 

Hanem sok bonyodalmat sikerül: Napoleon- 

nak előidézni kongressusával. Az összes diplomá- 
ozia egyszerre munkát kapott. Beleszólt már most 
az ügybe Oroszország, Angolország, sőt a beteg Tő- 
rőkország is, hogy a diplomácziai hangversenyben 
ő is adhasson hangot – késznek nyilatkozoótt — 

Romániában közbenjárni. Eszébe sem jutott volna 

senkinek ez a dolog - ha a török diplomáczia 
nem frisiti, föl Elég az hozzá, hogy a most követ- 

kező három fejezet majd nem telve van a kongres- 
sus álatal fölkavart diplomáczai porfellegekkel. 

Ezalatt Bismarck fólyvást törte fejét azon, mi- 
csoda tisztességes okot találhatna a háborura. A 
„casus bellié csak soká váratott magára. Tüűrelmet- 
lenségében nagyon kiszidta Manteuffelt,ki a helyett, 
hogy az osztrák ellen erélyesen föllépett volna, 

mikor Holsteinba bevonult, virágkoszorukat ada- 
tott magának Gablenz által! Ime, egy Manteuffelt 
is szelidségért szidták ki valamikor. Igaz, hogy 

Bismarck volt a dorgáló fél. 
A most következő fejezetek már töbnyire is- 

meretes tényeket reprodukálnak, melyek majdnem 

mind a háboru üzenésének halogatására vonatkoz- 
nak. A főhallgató tudvalevőlog Napoleon volt, ki az 

olasz hadüzenést minél továbbra akartá kitolni. Bis- 
marck egyre küldötte a sürgönyöket Lamarmorá- 
nak, hogy birjá már egyszer rá Victor Emánuelt a 
hábotúüzeneti okmány aláirására, mert a porosz 
csapatok a szövetséggyülés határozata folytán már 

junius 16-án bevonultak Szászországba, Hannove- 
rába és Hessenbe. Ismeretés dológ, hogy Lamar- 

mora végre jun. 20-án küldhette a hadüzenetet az 

osztrák főhadiszállásra. 
Befejeztük ezzel Lamarmora könyvének is- 

mertetését. Rövid volt, s talán nem meritette mind- 
azt ki, mi olvasóinkra nézve érdekes lett volna. 

Mindazonáltal azt hisszük, eleget nyujtottunk arra 

nézve, hogy kiki ez egyszer hiteles adatokból meg- 
győződjék az ellenünk akkor szőtti Bismarck-féle 
fondorkodások igaz volta felől, Lamarmorát több 
részről megtámadták, hogy könyvét, mely hi- 
vatalos titkokat fölfedezett, kiadta. Mi magunk 

részéről csak köszönetet szavazhatunk, mert egy 

hatalmas figyelmeztetéssel többet nyertünk vele. 

Külföldi hirek. 
Az ,Independance de Lest- Verdunból 13.- 

án regzelt 9 óráról következő sürgönyt kapott: , Az 

utolsó porosz katona 814, órakor hagyá odá a vá- 
rost. A harangok zugtak s a város tüstént bámu- 
latos módon diszité föl, magát. A zászlókon ez volt 
olvasható : „Éljen Franoziaország! Éljen a köztár- 

saság 1 Éljen Thiers ! Éljen a haza szabaditója 146 
A lelkésülés lelthatatlan. a 94-ik sorezrednek egy 
zászlóalja 11 órakor érkezik meg. Ma éste fényes 

kivilágitás készittetik elő. Tüstént a kivonulás be- 

végződtével következő sürgöny intéztetett Thiers- 
hez: 

lében. 
Verdun teljesen oda van hagyatva. Etain vá- 

„Thiers urhoz, Juchy-ban, Lauzanne köze- 

rosa két nap mulva szintén oda lesz hagyva. Ate- 
rület felszabadulása bevégzett tény. Ez az ön műve. 

Mi ezért önnek örök hálával tartozunk.4 (Követ- 
keznek számos atáirások. 

Páris, sept. 17. A német csapatok tegnap reg- 

gel 9 1/, órakot mentek át a határon, e szerint a 
franczia terület ki van üritve. 

London, sept. 16. A ,Times" hireket vett 
Nyugat-Afrikából, melyek jelentik, hogy az angol 
csapatok között betegségek pusztitanak; a benn- 
szülöttek megtagadják az engédelmességet; egy 

brit szemlész-csapat hirtelen megtámadtatott és 

valamennyi megsebesittetett, 
Madrid, sept. 16. Tegnap az északon köve- 
tendő hadjátati terv megállapítása végett értekez- 

melyben Concha, Moriones, Castelar 
és Bregua vettek részt. Husz nap mulva Concha 

erősitésekkel el fog indulni és átveendi az északi had- 

sereg vezényletét. 
Hendayc, sept. 16. A pampelunai republi- 

canus hatóság, közhbirró tette, hogy a carlista ér- 
zelmű papok és családok 24 óra alatt százezer du- 

rost tartoznak lefizetni; a várost senkinek sem sza- 

bad elhagyni 
Az uj spanyol kormányról a következő- 

ket irják Madridból, es hó 9-ről: Az uj kabinet, 
melynek elnöke tegnap mutattatott be a nemzet- 
gyülésnek, mint táviratilag jeleztetett, következő 

külügy 

kedés Gil Berges, Carjaval egészen kiakart ma- 

radni s a végrehajtó hatalom feje táviratilag, fordult 
Sevillába, hol Calzado képv és bankár az időben 

ép tartózkodott, neki ajánlván fel a pénzügyminis- 

teri tárczát. Calzado elutasitotta. Ha a 

magának van vagy 50 millió pesetája, a mit 

jen, nem igen van kedve egy üres tárcza m 
ni. Miért maradt meg végre is Carvajal, ez óráig n 
tudva; már is azonban egy jegyzéken dolg 

Pedregal, mint a cortes alelnöke, szélesebb 

rökben ismeretes s jó hirben álló santanderi 
zéd. Mint emlékszem, már Piy Margall mini 
riumába be kellett volna lépnie, de az ellenzék 

monstrált ellene, óriási plakátokat ragasztatvá 
utczaszegletekre, ily szavakkal: ,Ki az a Pe 
gal?t Nem ezen, de más indokokból akkor 
fogadta el a tározát. Del Rio hires sevillai ügy 
ki a többség tevékeny tagja volt, már szintén 
compinatoban volt benne. Sanohez Bregua, 

0' Donnel s később Prim alatt a törzskarba 
szerepet játszott, legujabban a logrondi intem 

zoban vett részt. A többi többi miniszter ismert név. 

VJDONSÁGOK 
Kolozsvár, sept. 19 

— HMátralékban levő t. előfizet 
ket kérjük, méltóztassanak az illető össz 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 

A „Kol. Közl.. szerkesztős 

zel kilátásban látszik lenni, mert mint Bécsbő 
tesitenek, nehány nap előtt onnan több uta 
vett a budai várkapitányság, egyebek közöt 

hogy a gödöllői kir. kastélyban haladék nélkül 
irdavezeték állittassék föl. 

—- Az egyesült magyar gőzh 

tegnap vagy ötszáz aláirási ivet küldött szét a 
gyei s városi hatóságokhoz és egyes nagyobb 
tokosokhoz. Az eddig aláirt összeg kétszáz hel 
ötezer frtra megy. A mint a Pest városi mai 

gyülésről szóló tudósitásból láthatni, indi 
tétetett, hogy a város is támogassa a társulato 

—– Az állami rendőrség ügyébe 
végre történik valami. A ,L. C.* azt jelenti, 

a fővárosi rendőrségnek Tállami kezelésbe átvét 
lére czélzó munkálatok már befejezésük felé k 
lednek. Jekelfalussy belügyminiszteriumi osztályt 
nácsos, Kovics budai főkapitány kiséretében szer 

lét tartott az összes budavárosi rendőri helyiség 
felett, hogy azokról a ministernek tüzetes jelent 
tehessen. 

—- A bécsi világkiállitásra felkü 
he lybéli iparosaink vkftds jelentése f. hó 21 
vasárnap d. u. , 3 órakor fog folytattatni, a 
lyi iparos - egylet szállásán, mel 
részt venni kivánók, de különösön azok, kik 
ipar haladását szemetőtt tartva pártolják, tisztel 

tel mi számosabban fölkéri az iparos-egylet ig. 
gató választmánya. Ezen 4- -ik jelentéseiket teszik 

Hónigberger Károly, rézműves, és Klimes Károly 
kocsigyártó műveikről. 

— Sz. 5197, Zalathna nagy községében 
a jelen év sept, hava 1-én a cholera járvány miát 
meg nem tnrtatott orsz. vásár helyett, ejelen évo 
hava 6-án pótvásár fog tartatni, melyet 4 és 
a szokásos baromvásár előzend meg. N. -Enye 
1873. évi sept. 16-n. az alispán helyett: 

Bogdán Lajos 
főjegyző. 

— Viktor Emanuel király Bécsben 
tartózkodása idejére a következő programm val 
megállapítva: Szeptember 177én megérkezés a déll 

vasuton külön vonattal 6 óra 15 pe 
Fogadtatás ő Fölsége és a Bécsben lev 
czegek által. Az üdvözlés után ő Fölsége a kir 

vendéggel az udvari palotába megy, hol a Ball 
lakosztály termei rendeztetnek be az olasz kir 
lakásánl A megérkezés után közvetlenül lesz 

udvari személyzet bemutatása. 18-án d. u. 4 ó 
kor Schönbrunnban lesz családi ebéd. Este 
órakor gr. Robbillant olasz követnél estély. 1 

d. e. 10 órakor a közkiállitás meglátogatása ; d. 
4 órakor nagy ebéd a Burgban; este 7 órakor 
udvari ballet megtekintése az operaházban. 20 

9 órakor reggel kirándulás Laxenburgba, vadá 
szat, ebéd. Este 7 órakor visszatérés Bécsbe 
21-én vadászat a Lainz melletti átlatkertben. Este 

9 órakor theázás Schönbrunnban. 22-én eluta 
Berhnbe. Az udvar részéről gr. Thurn Taxis és 
Wilczek, Salis b. ezredes és Némethy szárnysegé d 

van a vendég király mellé rendelve. 

Képcsarnok. 
Rajzok Spanyolországból.*) 
— Cherbuliez Victortól —- 

Spanyolország az idegen szemlélő előtt a bá 
mulatos és botrányos dolgok tárháza. Né 
óta oly különös dolgok örténtek 

hogy azt hinnők, hogy ott már a társ 

dó félben onyk az ondk ralá elk 
hetetlen ; bensejében polgárhába 

g) A „Revue des deux Mondes" szptomber 1- 

füzetéből. 
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nek vége beláthatatlan; szakadatlanul lázongó can- 
tonok és városocskák, melyek autonom államokká 
alakulnak; dusgazdag városok, melyek sehonnai 
pnépvezérek,* zsivány socialisták, gyitkosok, gyuj- 
togatóknak vannak zsákmányul odadobva ; a hatal- 
mak, az eszmék zürzavara ; rablófőnökökké válto- 
zott papok, kik megakasztják a vasuti közlekedést, 
megbotoztatják az alcadokat, agyonlövik foglyaikat, 
kifosztják az utasokat, lázongó katonák, kik elker- 
getik vagy leölik vezéreiket; fehér kámzsás politi- 
kai kalandorok, kik ékesszólásukat ágyukkal támo- 
gatják; Madridban egy törvényhozó testület, mely- 
nek minden tagja, az érdemdusabbakat kivéve, mi- 
niszter akar lenni, ördöngős pártértekezletekkel, 
melyeken a vagyon közösségéről, az alsóbb nép- 
osztályok erényeiről szónokolnak és oltárokat álli- 
tanak a szent fegyelmetlenségnek — ime, ezen lát- 
ványt nyujtja az iberiai félsziget, melyben egy spa- 
nyol hirlapiró kifejezése szerint senki sem akar 
már engedelmeskedni, senki sem tud már paran- 
csolni. 

Rövid idő óta azonban üdvös visszahatás is 
érezteti magát ez állapot ellenében; egy jellemes 
ember jutott a hatalom polczára, a ki már bizony- 
ságát adta annak, hogy akar és tud parancsolni. 

A becsületes emberek meleg rokonszenve ki- 
séri e férfiut sulyos feladatában. 

Vajha lesz-e képessége e zürzavarban ren- 
det teremteni? Lesz-e ereje lecsillapítani e dühön- 
gő beteget, kiről némely vidéken a gyermekek is 
azt dalolják, hogy örült kit kalodába kell zárni? 

A szomszéd Portugalliában igen sokat panasz- 
kodnak azon veszélyek fölött, melyekkel e megve- 
szett köztársaság szomszédsága fenyeget. „Oly ház- 
tulajdonoshoz hasonlitunk, irja egy portugal, kinek 
szomszédságában őrültek ütöttek tanyát. Ablakaink- 

ből láthatjuk az őrüttek püfölését, hallhatjuk zajon- 
gásukat, veszett kiabálásukat. A legrosszabb az, hogy 
néha a mi házunkat is készülnek felgyujtani; min- 
dig talpon kell lennünk, és egy pillanatig nem hagy- 
hatjuk el fecskendőinket; a nyugtalanság nem enged 
nyugton aludni; egyszerre csak azon vehetjük észre 

magunkat, hogy mi is megőrültünk.* 
Ilyen a benyomás, melyet Spanyolország első 

pillanatra gyakorol De az első látszat Spanyolor- 

szágban sokkal tsalékonyabb, mint egyébütt. Nem 

kell soká kutatnunk és csakhamar megyőződhe- 
tünk, hogy a spanyol nép nagy része igen tisztessé- 
ges emberekből áll, kik nagyonjózan, gyakran igen 

szellemdus férfiak, s a mi az őrülteket illeti, van 
olyan minden országban. 

A spanyol őrültek, kik szenvedélyükben heve 
véralkatuknál fogva borzasztó kihágásokra tudnak 

vetemedni, néha hirtelen jó utra térnek ; pedig hány 
bolond van, ki soha nem józanodik ki! Ha Guypuz- 
coa és Navarra hegyeiben revendás zsiványokra 

bukkanunk, máshol pedig annak vagyunk kitéve, 
hogy ágyukkal sétáló proletarius tömegek foszthat- 
nak ki; viszont találhatunk nagy városokat, hol 

egy bátor kormányzó egy kis csapat önkéntessel 
képes volt a lázadást elfojtani és lerombolni a torla- 
szokat; látunk egész tartományokat, melyekben 
maga a nép vállalkozott a közcsend biztositására 
és visszaverte a gyujtogatók zsivány hadát. Ha vé- 
gig megyünk Madrid utczáin, még oly napokon is, 

mikor egy kis csetepaté zavarta meg a közcsendet, 

alig akadunk részeg proletariusra és tán csodálkozni 
fogunk, hogy itt még a népzendüléseknél is meg- 
óvja a nép a méltóság bizonyos nemét és még az 
esztelenségben is tud mértéket tartani. 

1088 számhoz. 
z 

Arverezési hirdetmény. 
F. é. September 30-án reggeli 10 órakor a szászvárosi m. kir. mérnőki 

hivatal irodájában a hátszeg-margai államut 6 

ujbóli felépitése iránt, mely 1811 frt. 10 kr. készpénzben, valamint közerő 159 ké- 
zi és 36 igás napszámban megállapittatott költségvetés alapján szabályszerű árlej- 
tés fog tartatni, melyre megjelenni vállalkozni akarók meghivatnak. 

A terv és az épitési feltételek e mérnőki irodában rendes hivátalos órákban 
megtekinthetők, a hol az árverezés megkezdéséig 50 kros. bélyeggel, 50, bánat- 
pézzel eliátott szabályszerüleg szerkesztett irásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. 

Szászvároson 1873 september havában. 
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Hirdetmény! 
A folyó évi november 1-ső napjától al 

mf. közötti 71 számu hid jövő 1874-ik év oktober utolsó napjáig a " g S 
helybeli katonai laktanyák számára a vá- S 2 
ros által tüzifa-pótlékban mint egy 82 ől s 
rövid öl tüzifa, továbbá mint egy 12 má- z e s = 
zsa világitási olaj s mint egy 3000 tiz fn- S Fs s- 
tos részlet surló szalma lévén adandó, ezek- , s e 
nek bérszolgáltatása tekintetéből folyó évi É =as 
sept. hó 30 ik napján délelőtti 9 óra- - z é 2.s 

A m. kir. mérnöki hivataltól. kor a városház a-ik számt termében áre egeé Es lejtés fog tartatni, melyre vállalkozni ki- S Ss 
vánók a felkiáltási összeg 100/, bánatpén- s g a 
zül letétele mellett megjelenni meghivatnak. s = s D 

Kolozsvártt sept. 12-én 1873. me 

5724 1873. 923 

Árverezési hirdetmeny. 
A medgyesi kir. törvényszék részéről ezennel közhirré tétetik, hogy néhai IszajBog- 

dán hagyatékához tartozó az erzsébetvárosi 338 számu telekjegyzőkönyvben 848 és 
849 hr. sz. a. foglalt belső épületes laktelek és kert, ugy színtén az 1129 br. számu 
szántó az összes örökösök kivánsága s a gyámhatóság jóváhagyása folytán folyó év 
oktober hó 1. napján d. e. 9 órakor Erzsébetvárosában közárverezés utján 
örök áron el fognak adatni. 

Az árverezési feltételek nevezetesb pontjai a következők u. m. 
1. a belső telek és lakház kikiáltási ára 4000 
2. a szántó kikiáltási ára 31 ft 57 kr. 
3. az árverezni szándékozó köteles a fennti kikiáltási ámak 100, bánatpénz- 

képen letenni. 
4. a szántó árát köteles vevő azonnalkészp énzben lefizetni. 
5. a lakház vételárának 1, részét köteles vevő szintén azonnal lefizetni, a más 

3-3 

Biasini szállodájába Kolozsvártt 
1873-dik september 15-dikétől következendő az 
szabály fog életbe lépni, a mely olcsó árakra 

a t. cz. utazó közönség részvétét felkérjük : 

Egy kettős szoba utczára két ágygyal együtt 
1 ft 80 kr. 

Egy egyes utcza első emeleti szoba egy ágy- 
gyal 90 kr. 

Egy egyes nagyobb emeleti udvar szoba ágy- 
gyal 70 kr. a 

Egy földszinti szoba és emeleti kisebb ágyas- 
tól 60 kr. 

Egy külön ágy naponta 20 kr. 
1 szál milly gyertya 12 kr. 

1 portió fa, melylyel háromszor lehet befüte- 
ni, 15 darab, 15 kr. 

Bérszolga egy rendbeli gunya és csizma tisz- 
titásért 10 kr. 

Bérszolga egy comissio tételért 10 kr. 

1 adag fehér kávé szobába 2 kiflivel 24 kr 
1 ebéd, négy féle szobába felszolgálva 80 kr. 

1 ebéd 5 féle szobába felszolgálva 1 ít 

1 port. széna vagy szalma egész éven ke- 
resztül 8 kr. 

1 véka zab egész éven keresztül 70 kr. 

Négy istálló 40 lóraáll az utazó közönség ren- 
delkezésére és istáló pénz külön nem számittatik. 

— Minden vasuti vonat érkezésénél a szálloda sa- 
lon omnibussai az utazókat behozzák, és az indu- 
ló vonatokra kiviszik kisebb kézi podgyászszal 

együtt 20 krért, - Az étteremben valamint a szo- 
bákba a legjobb izű ételeket és tiszta italokat bér 
lő Drágos Lázár jóhirű konyhája és pinczéje, étlap 

meglepő olcsó szállodánkat továbbra is tis 

Biasini s 

ujvár és Deésre 
reggeli 7 és délutáni 3 ó 

Kolozsvárról Beszterezé 
reggeli 7 órakor. 
Kolozsvárról Beszterczéig 
font szabad podgyásszal mértföldenk 
lyal 40 kr. számittatik. 

Azon t. cz. utasok, kik a kor 

natot akarják használni, kéretnek 
sal tudatni, hogy kellő időben felkel 
tossággal elmondhatni, hogy ezen 
legnagyobb és legrégibb jó hirü szá 
50 kényelmes vendégszobá 
és tisztán butorozva, gyors és jó 
még soha a jelenlegi viszon 
fogva egy szállodába semt 
olosó árakkala t. cz. utazó közöns 
elégedését kinyerendi, mert a tulajdonos 
szava: ,nagy forgalomke 
szonnal.* 

Végül a t. cz. utazó közönségnek 
pártfogásáért hálás köszönetünk kifejezése 
jól berendezett gyorsutaz ás 

ajánljuk, s kérjük árleszálltásunkat rokonaik 
merőseik között is terjeszteni. 

szerint határozott ólcsó árban szolgáltatja ki, min- 

a 

buteseteiben hatály 
gyógyszerül bizonyult 
Ancona, február 3-án 18 

s Hato hét óta folytonosan tai 
= tó ködös és zord idő következté- 
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Az eredetiről. 
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ben a hajós legénység ágt 
igen erőssen fellépett a skorbut, 

a bajánnál két 

902 

ít. tanusága ! 

tos emailóra, szép 

nek, gazdagnak hasznos, egy évi jótállással. 

9, 10 és I1 ftért egy valódi angol ezüst hen- 

6-12 
[ el Szedelgéstől óvatik! 

A sok hirdétés közt, különösőn órákra vonatkozólag, néhány a vidéki lakosság 
rászedésére van kiszámítva. Óvakodjék mindenki oly óra megvásárl 
az eladó czége nem nyujt elegendő biztositékot. 
minden időben vagy becserélem, 

Erihetetlen, deigam! 
1 frt 50 kr. és Mftért, egy svájczi diva- 

tájképekkel 
zománczozva, igen elegáns és olcsó, szegény- 

és virágokkal óra, valódi 

tüzben 

ásától, melyen 
A tőlem vett órákat tetszés szerint 

vagy visszaveszem, a legszigorubb szoliditás 

Csak l4 vagy 17 ft. egy egész kicsiny hölgy- 
ezüst valódilag aranyozva, valódi 

talmiarany nyaklánczczal és jótallási jegygyel. 
Csak 18 vagy 20 ft. egy valódi angol legfin. 

aranyozott ezüst chronometer-óra dup- 

va, figyelmeztetett a P op 

Azanatherin-száj viz gyó 
hatására skorbut-eset 

ben,s nyomasztó helyzete 
nemvolt sürgösb dolgom, 
esztből 10 üveggel hozat 
dittatva vagyok dr 
Uurnak közléséért, 

2. hátámat kifejezni. 

2, pedig az árverezés napjától számitandó egy év talatt a lefizetésig járó 60, kamat- 
jával együtt. Az erzsébetvárosi k járásbiróság irodájában megtekinthetők, a melyek 
azonban az árverezés alkalmával felfognak olvastatni. 

Medgyes 1873 august. 25-én. 

A kir. törvényszék. 

pedig 

Főraktár, vácziutcza 14-ik szám. 918 
Fiókraktár, kigyótér Gróf Teleky palota. 
HsEzen rum finom minőségü és izlésü, leginkább theához, továbbá 
mostani cholera időben ivó vizzel keverve, használható. 

Valódi braziliai Rum 
egy pint üveggell fr. o. é. 

Mizárólag csal 

Dietrich és Gottsehlig 
thecz kereskeciőlk és 

oszt. császár s magy. kir. udvari szállitóknál 
kapható 

PESTEN. 
5-9 

ben aranyozott chr -óra lá 
miarany medaillonnal, bőrszekrény- és jótállási 

daillon- és jótállási jegygyel. 

geróra, nehéz talmilánczczal, medaillonnal, szek- 
rénynyel, órakulcscsal, 5 évi jótállással és egy 
tartalék-uveggel. Ugyanilyen chrono-időmérő 
órák. legfin. aranyozva csak 12 ft 50 kr. 

12 és 15 ft. egy jó, erős, alkalmas remonto- 
ir-óra, ugynev. császár-óra, legjobb gyártmány, 
a mit csak gondolni lehet; orvosoknak, papok- 
nak, sat. nem lehet eléggé ajánlani ezen órákat, 
mert fényes bizonyitékok vannak, hogy az ef- 
féle fáradalmi-órák egyetlen 
hibázhatnak. 

Csak 15 és 18 ftért kaphatni egy katona- 
órát, mely könnyü, csinos, szerfelett elegáns és 
izléses, s a mi fő, járása pontos és mesés ól- 
csó; minden ily óra mellé kap a vevő egy után- 
zott ezüst-óralánczot divatos készitménynyel s 
egy órakulcsot, szekrényt, medaillont s 5 évi 
jótállási jegyet. 

Csak 12 és 15 ft. egy 

perczezel sem 

ezüst hengeróra, va- 
lódi arany abrancscsal, rugóval, erős kristály- 

üveggel, lánczczal és medaillonnal 
ból, jótállási jegygyel. 

Csak 15 vagy 20 ft. egy valódi angol ezüt 
horgony-óra, savonette dupla fedéllel, legfino- 
mabo metszéssel, valódi talmiarany-lánczczal és 

talmiarany- 

jótállási jegygyel. 
Csak 13 ft. egy valódi angol ezüst- és tüz- 

1, tal- 

jegygyel. 
Csak l4 ft. Ugyanaz, sokkal finomabb, keleti 

utmutatóval. 

Csak 16 vagy 17 ft. egy valódi angol Prince- 
of Vales-remontoir-óra, legerősebb fajta, 
kristályüveggel, valódi tömör talmiarany bicze- 
gövel, ezen órák előnye más órák felett, hogy 
kulcs nélkül felhuzhatók, ezek mellé kap min- 
denki egy talmiarany lánczot, medaillont és 
jótállási jegyet ingyen. 

Csak 13 ft. egy valódi angol tömör talmi- 
arany hengeróra, legujabb szerkezet, dupla 
kristályüveggel, ugy hogy becsukva is látbató 
az egész szerkezet, talmiarany lánczczal, me- 

óragyáros, Rothenthurmst 

Kérem a czimet jól megjegyezni. 

la fedéllel, legfin. zománczozva, valódi finom 
talmiarany 

jegygyel. 
Csak 18 vagy 20 és 25 ft a legfino- 

lánczczal, medaillonnal és jótállási 

mabb ezüst valódi angol horgonyóra, 15 rubint 
legfin. talmiarany lánczczal, medaillon, kövel, 

bőrszekrény és jótállási jegygyel. 
Csak 20 és 25 ft. egy ezüst remontoir-óra, 

kulcs nélkül felhuzható, talmiarany-lánczczal és 
medaillonnal. 

Csak 23, 25 és 27 ft. arany hölgy óra, láncz- 
cral, medaillonnal és jótállási jegygyel. 
Csak 30 35 és fr. 40 egy valódi angol ezüst 

remontoir-óra dupla fedéllel, jótállás mellett, sza- 
badalmazott. 

Csak 35, 45, 50 fr. egy valódi angol arany 
horgonyóra kristályüveggel. 

Csak 60, 75, 100 fr. egy finom arany re- 
montoir óra kristályüveggel, dupla fedéllel 105, 
115 ft. 
Csak 200-300 ft. egy valódi angol ehronome- 

ter-óra remontoirterral, dupla köpenynyel és kris- 
tályüveggel. 

Ezenkivül minden, bárki által hirdetett óra- 
nemek olcsóbbak. 

e 

Igazitási müterem. 
Régi órák, néha drága családi emlékek, meg- 

igazittatnak s ujak gyanánt állittatnak helyre. 
Igazitások ára 5 évi jótállással 11, 3, 5 egész 
10 fig. 

Levélbeli megrendelések 
postai utánvét vagy az összeg beküldése mel- 

lett 24 óra alatt eszközöltetnek. Kivánatra órák 
és lánczok kiválasztás végett utánvét mellett 
megküldetnek, s a meg nem tartorb dürabokért 
a pénz visszaszolgáltatik. 

Áraim jutányosabbak, mint a legjutá- 
nyosabbak bár hol is, s követelményeimmel a 
kor szinvonalán állok. 

Mindazok, kik uj órákat óhaj 
Mindazok, kik régi órákat ujakka 

becserélni, kéretnek, hogy czégemhez 

herin-szájviz pompáson biz 
Bégyőógyerejét ks 
pellen 28 beteg közül,21 
gyult, Fájdalom 

leltetjük i 

bajban kiemeltem. 
Dr. Vetterini, I 

Raktárok : Kolozsv. 

gyógyszerészek és Mi. 
dán: Wolf gyógysz. 
mer sámuel és 
ván: Hosniaki é 

gyel gyógysz. Me 
gyógysz. N. Enyeden : 

ásárhel 

Weisz gyógy 
Tarsa Ign. S 

Bécsben. 
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